

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6 »
	Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES		

LA TIERRA

Huesca, Miércoles 10 de Octubre de 1926

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 : : Teléfono 273 | NUM. 2.242

PELICULAS

A T O N O

Hay que ponerse a tono con la vida, darse cuenta de las circunstancias del momento y no empeñarse en seguir una ruta equivocada, pues por ella sólo al fracaso se va.

España es un valor que adquiere alta cotización en el mercado mundial y su lengua y su espíritu y sus producciones y su industria y comercio van siguiendo línea ascendente, como si fuera mos de cara a un renacimiento glorioso.

Véase lo que el cable transmite desde Norte América:

“La oficina española en los Estados Unidos

NUEVA YORK.—La oficina española de información, que en breve se abrirá en esta capital, no está exclusivamente destinada al servicio de turistas, sino que se dedicará especialmente a fomentar las relaciones comerciales entre los Estados Unidos y España. Los fabricantes norteamericanos prestan gran atención a las grandes obras que se van a realizar en la península, y se habla ya de grandes contratos realizados o pendientes.

Y si fuera de España se hace tal cosa, también en el interior se despierta un sano regionalismo y se encaminan las actividades en el orden de la cooperación, procurando, en beneficio de todas, sumar fuerzas para lograr el mayor efecto útil en lo que desperdiciado andaba.

El Centro Obrero Aragonés, de Barcelona, hace poco pedía obra de solidaridad a sus paisanos, seguros de que si se le otorgan no tardarán en recoger copioso fruto, pues en casa propia, adecuada a los fines que se persiguen muchas son las cosas que pueden realizarse, como se ve por lo que hace ya el Centro Aragonés de Valencia, según reza el siguiente recorte:

“El Centro Aragonés de Valencia establece una sección comercial

La Junta directiva de este centro, deseando ser útil a sus hermanos de las tres provincias aragonesas, ha acordado establecer una sección comercial con objeto de ilustrar a los que por su vida comercial e industrial tienen necesidad de estar en contacto con la Región Valenciana, facilitándoles los datos que crean precisos para el mejor desarrollo de sus asuntos mercantiles e industriales, incluso la gestión de los mismos.

Tome nota la ciudad abandonada a los trenes tranvías, que de la nuestra dice Mr. Catalá, y sepa ser cabeza de la región aragonesa, que esa es su misión.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO

Unos telegramas Convocatoria

El excelentísimo señor gobernador civil, don Fernando Rivas, puso un telegrama expresivo a don Emilio Amor, gobernador que fué de esta provincia, con motivo de la colocación de la primera piedra del edificio de Hacienda.

Correspondiendo a la gentileza del señor Rivas, ha contestado el señor Amor con el siguiente despacho:

«Ornese-Huesca.

Conmovido profundamente ante manifestaciones hácame en su telegrama saludo por alta mediación V. E. a esa querida inolvidable provincia para con la cual me ha sido tan grato cumplir ineludibles deberes, sobrada y generosamente recompensados por nobilísimos hijos ese hidalgo solar español, siéndome forzoso manifestar que agradecimientos por beneficios recibidos y justicia otorgada esa provincia corresponde íntegramente Gobierno S. M., siempre dispuesto es pontáneamente satisfacer aspiraciones legítimas y correspondiéndome a mí como oscene sumer mi gratitud a la que al Gobierno tributa esa provincia.—Acepte V. E. el testimonio mi estimación y afectuoso saludo, Emilio».

LA TIERRA
SE VENDE EN BARCELONA,
KIOSCO DE AGUSTIN, EN
LA RAMBLA, FRENTE A LA
CALLE CONDÉ ASALTO

Un número de “El Sol,” editado en libro

La importancia de la Prensa española :

Con motivo del Congreso de Prensa que se celebra en Colonia, el gran rotativo madrileño «El Sol», ha tenido la felicísima y original idea de editar un libro con el texto del número de doce páginas, correspondiente al primero de Julio último.

Contiene el libro una sabia semblanza de lo que es El Sol, redactada en español, francés, inglés y alemán, unas notas interesantes examinando plana por plana la orientación y fomento del periódico, la reproducción en facsimile de aquel número, hecha de modo magistral, y luego la reproducción exacta de lo publicado aquel día, excepto los anuncios.

Este alarde editorial ha puesto de relieve la importancia de la prensa española, en la que «El Sol», arbolando la enseña renovadora del país, ocupa el puesto de honor, por la independencia en sus juicios y el amplio horizonte en que se ha desenvuelto su esfuerzo.

Y todo ello, el estudio de la vida española en todos sus aspectos, la profusa información del extranjero en la que ocupa preeminente lugar la de hispano-américa, la asidua colaboración de las más selectas firmas del periodismo, que ocupa casi a diario un tomo de cerca de 400 páginas, en 8.º mayor, se vende al precio insignificante de diez céntimos.

Al examinar el volumen que tenemos a la vista, causa estupefacción el ver de manifiesto la desproporción que existe entre el esfuerzo que realiza la prensa española y la escasa retribución que percibe, caso el más destacado seguramente en nuestro país.

Al agradecer la gentileza de que hemos sido objeto, felicitamos a «El Sol», el órgano de la más papitante actualidad española, al que llegan los anhelos, las aspiraciones, de los más apartados rincones del mundo, que vigoriza, realza y estimula con las más altas virtudes de sacerdocio.

De la Alcaldía

ANUNCIO

En cumplimiento de lo acordado por la Comisión municipal Permanente, en sesión celebrada el día 20 de Septiembre último, se anuncia concurso para proveer cuatro plazas de bomberos supernumerarios; con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Podrán optar al concurso los albañiles, carpinteros, electricistas y lampistas que tengan condiciones de robustez y agilidad necesarias para el desempeño del servicio.

2.ª Todo solicitante deberá acreditar ser español, de buena conducta, no tener antecedentes penales, y ser mayor de veinte años sin exceder de cuarenta y cinco.

3.ª Los bomberos supernumerarios, se ejercitarán en prácticas con los demás, suplirán a enfermos y ausentes, percibiendo en casos de suplencia en días de guardia o de servicio los jornales de los sustituidos.

4.ª Las solicitudes deberán presentarse en la Secretaría municipal hasta el día 30 del corriente mes durante las horas de oficina.

Huesca, 9 de Octubre 1926.—El alcalde, Vicente Campo.

La correspondencia de La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C.ª, S. A., dirijase al APARTADO número 8

Servicio de ferrocarril

Nuestro estimado colega de Barbastro «El Cruzado Aragonés», agradece haber reproducido en LA TIERRA sus razones quejas por el deficiente servicio ferroviario de que dispone Barbastro desde la estación de Selgua.

En el número del citado colega llegado ayer añade:

Durante esta semana se han repetido los parones y ayer, viernes, la rotura de un eje de la máquina obligó a hacer el recorrido con lentitud y con poca exposición a un serio percance.

Hasta cuando! Quizá hasta que haya que lamentar algún grave accidente.

Pedimos que se retire el material inservible y se den a los viajeros las garantías de seguridad y comodidad a que tienen perfectísimo derecho por el billete que pagan.

El Ayuntamiento, la Cámara de Comercio y las demás entidades locales deben tomar en serio este asunto a cuya solución ofrecemos nuestra cooperación.

Gustosos recogemos las quejas por otras deficiencias observadas, y de manera incondicional ofrecemos las columnas de LA TIERRA para que por su conducto lleguen a conocimiento de quienes están obligados a su remedio los clamores y ruegos que afectan al interés público de la provincia.

Cofradía de la Vera-Cruz

Sabemos que la cojecta a domicilio ha dado comienzo y que a juzgar por lo recaudado y sobre todo por el entusiasmo de los donantes, cabe suponer que Huesca en esta ocasión como en todas, sabrá mostrarse generosa con largueza para todo cuanto redunde en pro de sus fiestas locales entre las que brilla por su esplendor la magnífica procesión de Viernes Santo.

Los cofrades se muestran satisfechos puesto que la ingrata labor de pedir a domicilio encuentra extensa compensación con la grata complacencia con que son recibidos y atendidos en sus demandas. Pedir así es una satisfacción.

Deseamos que no decaigan estos ánimos.

MILITARES

Reproducimos de la orden de Valladolid, de ayer:

«La primera compañía del primer batallón en armas, realizará mañana, en el campo de Fomillos, los ejercicios de tiro que se detallan a continuación: 1.º, ejercicio de aplicación con fusil individual para tiradores de primera. Primero, segundo y tercero, ejercicios de tiro de combate con fusil individual. 7.º al 10.º, ejercicios de aplicación con pistola para tiradores de primera.

—La segunda compañía y la de ametralladoras del batallón en armas, al mando de sus capitanes y oficiales, se dedicarán en el campo de la carretera de Apies a instrucción de sección en los tres órdenes, la segunda; y la de ametralladoras, a su instrucción especial, con arreglo al programa aprobado, de 15 a 17.30, para cuyo fin se tocará escuadra a las 14.30 y llamada cuando se disponga.

Este número ha sido visado por la censura

NOTAS LONDINENSES

Las cosas de España

Ya no es necesario que esperemos la llegada de la prensa española, para enterarnos de los acontecimientos y cosas de España. Los ingleses se han dado cuenta de su error y han rectificado con gusto. El periódico menos amigo de España, tiene que ocuparse de ella con seriedad y sino lo hace peor para él, porque otros muchos diarios y revistas de Inglaterra le dejan en mal lugar.

Con motivo de los actos del quinto aniversario del golpe de Estado, la prensa inglesa ha reconocido con justicia la labor que España entera está realizando en busca de su resurgimiento. Y no sólo han publicado noticias verídicas, sino que se han escrito artículos encomiásticos para España. Se han hecho estadísticas comparativas de los negocios españoles durante los últimos diez años; se han señalado problemas verdaderamente nacionales, con el tiempo que estuvieron sin resolver y la fecha feliz en que unos hombres pusieron cima a los anhelos nacionales. Se habla de las finanzas españolas y se asegura que ahora están más firmes que en los años 1920 al 1923. En fin, se habla del auge de España, que hoy se discute entre las demás potencias, habiendo alcanzado un predominio en Europa.

Nosotros, sin mirar que sean estos u otros los hombres que lo dicen y sin preocuparnos tampoco de que sean aquéllos a los de más aljállos que hayan realizado este milagro, nos congratulamos muchísimo de que en Inglaterra se hable de España y se hable bien. Nos enorgullece bastante el comentario sincero y justo como el del «Sunday Times» y otros, porque ello es una muestra del progreso de España y del reconocimiento que para ella tienen ya en la mayoría de los países extranjeros. Nos gustaría que constantemente hubiera actos análogos a los que acaban de celebrarse, con el fin de que los que no viven

en España, oyeran hablar de ella hasta que les preocupara su comercio y su industria, su arte y su literatura, sus costumbres, y sus pueblos, única forma de que algún día puedan visitarla y comprobar lo bueno que encierra. Para amar una cosa es necesario conocerla, y a España no se le conocía hasta ahora más que a través de falsas informaciones con la intención de denigrarla.

Los ingleses que son tan amigos de viajes, que les gusta gastarse muchas libras esterlinas en sus excursiones, y que son hombres de importantes negocios, tienen en España un país ideal para su comercio y para sus excursiones artísticas en los ratos de ocio. Ahora que se habla mucho y bien de España, es la oportunidad de propagarla por todo el mundo y principalmente por Inglaterra. Los comerciantes, los industriales, los escritores, los artistas... todos tienen un campo abonable en los hijos de Albión. En este país hay entusiasmo y hay dinero, dos elementos precisos para triunfar en la vida. España puede aprovecharlos en beneficio suyo, mucho más ahora en que las relaciones hispanoinglesas son tan cordiales, ya que ambos países han laborado amistosamente en diversos problemas de orden internacional, beneficiándose mutuamente.

España al lado de Inglaterra, podrá presentarse en todas partes como potencia de primer orden, y los demás países, para no ser menos, se apresurarán a reverenciar a los dos pueblos donde quiera que se hallen.

Las cosas de España serán mucho más respetadas y alcanzarán mayor valor ante el mundo.

Aprovechemos el momento para dar un nuevo avance ante el concierto internacional de los pueblos, que ya falta menos para ganar la cúspide.

PABLO CISNEROS
Londres, Septiembre 1926.

ECOS...

No hay forma para solucionar la cuestión.

Las catástrofes se suceden sin interrupción. Las horrosas y crueles desgracias son el azote, estos días, de nuestra nación. Novedades, Cabrerizas Bajas, expreso de Algeciras, túnel de Camlreal y otras son las desgracias pasadas en quince días.

Yo no sé a qué aplicar las causas; no sé a quién dar las culpas... ¿Nadie? Imposible. Fué la Imprevisión, fué el desculdo, fué... algo y precisa no sólo dictar leyes que impidan tan horribles sucesos, sino hacerlas cumplir.

Las líneas de ferrocarriles adolecen de un defecto capitalísimo; la vía sencilla. La vía doble costaría muchos millones a las compañías, sin embargo, para impedir la mayoría de tragedias ferroviarias bastaría tan sencilla solución.

Para mí, la vida de un individuo no puede pagarse con todo el oro del mundo. Ignoro si todos piensan como yo. Concedo a estas desgracias una importancia grandísima porque la mayoría podría evitarse, y deber ineludible de todo ser consciente es evitarlas.

En casi todo el mundo, un desculdo, un olvido involuntario produce calamidades de inmensurables magnitudes.

Y esos desculos se producen, y las tragedias se multollcan, y la Humanidad llora, y los seres mueren destrozados, mutilados en la más espantosa de las muertes.

Un joven pretende a una señora de mucha más edad que él.

—Es usted hermosísima—le dice—. Cleopatra debta parecerse a usted.

—¡Pero no sea usted loco! No comprenda que yo podría ser su madre.

—¡Más podría serlo Cleopatra! ¿Qué importa eso?

BOTONES

Chico de 14 a 16 años, se necesita para «botones» en las oficinas de Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Campaña. Es cargo de porvenir si el chico es aplicado.

Suscribete a «La Tierra»

Caballo cojos
Ganados inútiles
CURA
Resolutivo Rojo Mata

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral.

HUESCA



ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

El marqués de Estella ligeramente indispuerto

Se ha celebrado un importantísimo Consejo de ministros

El comandante Herrera marcha a Alemania, donde se hará cargo del Zeppelin adquirido por España. Se ha reunido la Junta de los estudiantes. Maniobras en la octava región. Bendición de la nueva señera valenciana. Manifestaciones del señor Cantón

Del Consejo de ministros

MADRID, 9.—A las diez de la noche, terminó el Consejo de ministros.

A la salida los periodistas abordaron al presidente, quien manifestó que iba a cenar con el general Losada a quien había invitado.

Un periodista dijo al general Primo de Rivera que «La Nación» había publicado un artículo interesante. A lo que el interrogado contestó: Sí; nosotros, en «La Nación», aceptaremos controversia para recoger lo que dicen los periódicos y comentarlo en forma elegante. Para mañana «La Nación» promete estar interesante.

Ha manifestado al presidente que pasado mañana, y no mañana, como se dijo, marcharía a Guadalupe.

El ministro de Trabajo marcha a Lérida, llevando un saludo del jefe del Gobierno por la cordial acogida de que fué objeto por sus paisanos.

A continuación facilitó una nota de lo acordado en el Consejo, siendo lo más interesante lo siguiente:

Presidencia.—Acordóse contribuir con 50.000 pesetas para socorrer a los damnificados por el ciclón desencadenado en el mar de las Antillas, que tantos perjuicios ha ocasionado a países de nuestra sangre.

Marina.—Modificando la reválida para los especialistas de artillería y tiro naval.

Fomento.—Destinando un millón 647.060'58 pesetas para invertir en obras que han de realizarse en las provincias de Cádiz y Segovia, con cargo a los presupuestos extraordinarios de 1929 y 30.

Resolvióse el expediente para la construcción del dique de Levante, en Ceuta, cuyo presupuesto asciende a 3.400.448'71 pesetas.

Hacienda.—Distribución de créditos correspondientes al mes corriente.

Real decreto sobre Haciendas municipales.

Instrucción pública.—Disponiendo que los bachilleres antiguos a quienes falte alguna asignatura pueden matricularse oficialmente del 11 al 20 del actual.

El comandante Herrera y la aviación española

Ha sido autorizado el comandante Herrera para trasladarse a Alemania, donde en breve se hará cargo del Zeppelin adquirido por España y en el que hará un viaje a Nueva York.

El marqués de Estella, en cama

Para curar el fuerte catarro que padece el jefe del Gobierno, permanecerá esta mañana en cama.

La Junta de los estudiantes

Se ha reunido la Junta de los estudiantes para tratar de la reunión que se celebrará en Oviedo.

Los naranjeros

Una Comisión compuesta de los miembros de distintas juntas exportadoras de naranjas visitó al ministro del Trabajo señor Aunós, para tratar de la utilización de nuevos mercados para la exportación.

El viaje del gobernador de Madrid

Ha sido visto el gobernador de Madrid, en su automóvil, a su paso por Avila.

El señor Cantón, a la Argentina

En el «Reina Victoria» salió para la Argentina el señor Cantón, presidente de aquel Congreso en antiguas legislaturas.

Antes de marcharse el señor Cantón, ha hecho algunas declaraciones.

Ha dicho que ha encontrado a España cambiadísima, viviendo una época de franca prosperidad.

Agregó que vive alejado de la política, y supone que el señor Alvear volverá a ser embajador de su país.

La catástrofe del Teatro Novedades

Durante la mañana y tarde de ayer, hasta las nueve de la noche, estuvo actuando el Juzgado especial que entiende en la catástrofe de Novedades. Se dedicó a ordenar lo actuado durante una semana.

En el teatro no realizaron trabajos los obreros.

Los obreros hospitalizados en el Hospital provincial se encuentran bastante mejorados.

Se suponía que el cadáver que faltaba por identificar no fuese el de Trifón de la Paz, y a este efecto se dió aviso a un tendero llamado Agapito Gómez Conde, que vive en la calle de Mala-saña.

Aunque otra cosa se dijo en los primeros momentos, se sabe que Agapito, intimo del Cangrejero, no reconoció las ropas como las que usaba Trifón, y aún expresó su creencia de que éste vivía.

La policía se puso sobre la pista, y, efectivamente, en la noche del sábado logró dar con el Trifón, vivo y confiado. Fué llevado a presencia de su hermana Jesusa y ésta no tuvo más remedio que reconocer había sufrido una confusión.

El Juzgado continúa trabajando con motivo de la catástrofe del Teatro de Novedades. La lista para los damnificados se cerrará esta semana.

Hoý se han distribuido ocho cuotas de mil pesetas a otros tantos damnificados por la catástrofe del Novedades.

Novillero agonizando

El novillero Martín Vera, que sufrió grave cogida en una corrida celebrada el último domingo, se halla en estado gónico.

El médico, al reconocerle, ha hallado un foco de infección que pone su vida en peligro inminente.

Los farmacéuticos

En la Asamblea de Farmacéuticos que se viene celebrando se han estudiado detenidamente distintas modalidades en cuanto al ejercicio de la profesión.

Con motivo de unas fiestas

El alcalde ha designado a la comisión que ha de representar al

municipio madrileño en las solemnes fiestas proyectadas en honor a la Virgen de Guadalupe.

Entre los comisionados figura la señorita Echorri.

El Rey, a Gredos

A las once de la mañana ha marchado S. M. el Rey a la sie-

La labor de la Asamblea Nacional

Esta tarde, a las cinco, como estaba anunciado, se reunieron en el despacho del presidente de la Asamblea Nacional los presidentes de Comisiones señores conde de los Andes, Almeida, Corral, Vallespinosa, Hermosa, Ortuño, conde de Lizárraga, Benjumea, Andújar, González Oliveros, Casado, Clemente de Diego y Soto Reguera. Dejaron de asistir por encontrarse enfermos, los señores duque de Alba, Gassó y Vidal y Gavilán. Tampoco asistió el almirante Rivera, jefe de la escuadra, por obligaciones del servicio.

La reunión duró hasta las ocho de la noche y el señor Yanguas recibió momentos después a los periodistas, a quienes dijo lo siguiente:

La reunión se ha celebrado para estudiar dos temas, uno la labor pendiente en cada una de las secciones, asuntos que están ya examinados y aquellos otros que pronto serán objeto de las deliberaciones de las secciones; y otro el de la reforma reglamentaria; es decir, el reglamento definitivo, pues como es sabido, el que rige ahora es provisional. Respecto a este segundo punto, las reformas se atemperarán a lo que la experiencia ha aconsejado en esta primera etapa del organismo consultivo. Como muchas de esas reformas ya se han hecho en el transcurso de las sesiones plenarias anteriormente, ahora haremos la refundición de ellas y de las acordadas para elevar al Gobierno, por mi conducto, la propuesta y que aquél determine en definitiva.

Hemos convenido también que los presidentes reúnan sus secciones en estos días para que conozcan los vocales el sentido de las reformas y al mismo tiempo puedan exponer sus iniciativas, que serán recogidas por mí, incorporadas a los acuerdos para que el Gobierno las conozca.

Preguntaron los periodistas al señor Yanguas si había anunciado algunas interpellaciones para los plenos de este mes y contestó que sólo el señor Anzagasti había anunciado una aceptada por el Gobierno relativa a los espectáculos públicos.

Con referencia a los dictámenes que bajarán al salón de sesiones en las plenas, dijo que se pondrá a discusión el relativo a patentes y marcas y una moción del señor Salcedo Bermejillo y otros relacionada con la modificación del artículo 107 del Estatuto provincial que trata de la expropiación forzosa.

Es posible, también—añadió—que baje al salón de sesiones una interesante propuesta de la Comisión de Educación e Instrucción relativa a concesiones de becas.

El señor Yanguas terminó diciendo que seguidamente se reuniría la Junta de Gobierno interior de la Asamblea para ocuparse también de la reforma reglamentaria.

Corridas de Toros Fiestas del Pilar La Empresa de Autobuses de Huesca a Zaragoza

hace presente que durante dichos días el servicio diario se hará saliendo de Huesca a las 8'45 mañana, y de Zaragoza, a las ocho noche, o sea tres horas después de la salida de toros.

Los encargos de billetes conviene se hagan con toda antelación, tanto de Huesca como de plazas que afluyen por la línea de autos, para que el público quede bien atendido.

Desde Almudébar saldrá otro servicio a las ocho mañana, y con el mismo tiempo de estancia en Zaragoza.

De Huesca se hará un servicio especial, saliendo a las doce para llegar a Zaragoza a las dos, y salida de Zaragoza a las ocho noche.

En este servicio especial se harán los pedidos con una fecha de anticipación, y podrá suspenderse por causa de falta de material para el servicio ordinario.

Admón. en Huesca

Félix Zapatero Agreda

Padre Huesca, 6

Admón. en Zaragoza

Felipe López

Pasaje del Pilar, 14 y 16

Agente en Almudébar

Benito Oliver

DR. J. GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE

San Orencio, 19, principal.

HUESCA

rra de Gredos en auto. Allí ha visitado el Refugio, y después de almorzar regresó a la corte.

Instrucciones navales

El almirante Riera ha recibido instrucciones detalladas sobre las próximas maniobras navales que se están organizando.

Enfermo aliviado

Dentro de la gravedad en la indisposición, que como es sabido sufre el duque de Tetuán, parece que se ha iniciado una ligera mejoría. A pesar de ello, los pesimismo existen, desconfiando mucho en salvarle.

Aunós, a Lérida

El señor Aunós, que debía de haber marchado a Lérida para asistir a los actos que en dicha capital se están celebrando con motivo de la Exposición, ha retrasado su viaje por unas horas.

Dramaturgo grave

Comunican de Barcelona que el notable dramaturgo señor Iglesias se ha agravado de manera tal que su desenlace se considera inminente, estando desahuciado de los médicos.

El Consorcio resinero

La Comisión nombrada para redactar el reglamento por que habrá de regirse el Consorcio resinero, ha celebrado una reunión tratando de las principales bases del mismo.

Aviadores multados

En la Dirección de Aeronáutica se ha facilitado una nota en la que se dice que han sido multados dos aviadores civiles que ayer realizaron vuelos sobre Madrid a escasa altura, contraviniendo las disposiciones que regulan los vuelos sobre poblaciones.

Además, han sido conminados para en caso de reincidencia, con retirárles el título de piloto.

Incendio en el Gobierno civil

En el local que ocupa el Gobierno civil, en la calle Mayor, se produjo esta tarde un incendio motivado por un corta circuito.

La rápida intervención de los bomberos sofocó el incendio.

El jefe de los bomberos señor Montesinos, manifestó que de haberse producido durante la noche, hubiera quedado destruido el edificio, dada su antigüedad y pésimas condiciones que reúne.

Desprendimiento de gases

En una fábrica de los señores Corominas, establecida en el Paseo de las Delicias, 15, los obreros notaron olor de anhídrido sulfuroso, e inmediatamente salieron a la calle, quedando en el interior de la fábrica dos obreros que tenían colocada la mascarilla.

Se debe esta salida de gases a haberse desprendido una válvula de seguridad.

Acudió el servicio de incendios, penetrando el jefe señor Monasterio en la fábrica, con mascarilla, teniendo que utilizar el aparato de gran potencia que para estos casos, de gases asfixiantes utiliza el servicio de bomberos.

A pesar de todas estas precauciones, tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro el jefe de bomberos señor Garrón.

Una señora de la casa inmediata demandó auxilio a los bomberos porque su esposo estaba encerrado en la casa.

Los bomberos continúan sus trabajos.

Regalo de unas insignias

Las Uniones Patrióticas de toda España costearán por suscripción entre sus afiliados las insignias de la gran Cruz del Mérito civil, concedida recientemente al señor Gavilán.

Esta suscripción ha sido encabezada con 100 pesetas por el general Primo de Rivera.

Noticias de provincias

El precio del trigo

BARCELONA.—Los negocios del trigo del país siguen siendo de escasa importancia, pero señalan un mejoramiento en los ajustes, manteniéndose la oferta muy firme, operándose desde 50 a 52 pesetas clases corrientes, según procedencia y hasta 53 las superiores.

VALLADOLID.—Mercado firme y con tendencia al alza, pagándose a 52'60 los 100 kilos.

Pájaro de cuenta

BADAJOS.—El recientemente indultado, con motivo del quinquenio, Francisco Otal ha sido detenido, ingresando en la cárcel nuevamente por la serie de estafas que venía comentando, después de salir de la cárcel.

La nueva señera valenciana

VALENCIA.—Mañana se celebrará el acto de bendecir la nueva señera, que se ha construido imitación exacta de la de don Jaime, y que se utilizará en todos los actos públicos en vez de la auténtica.

Cambior de tierra

TORTOSA.—El observatorio del Ebro ha registrado un temblor de tierra, cuyo epicentro se encuentra a unos 9.600 kilómetros, suponiéndolo en Centro-América o Méjico.

Maniobras en la octava región

GIJON.—Ha salido un tren militar, conduciendo al Regimiento de Tarragona para Astorga, con objeto de intervenir en las maniobras que han de celebrarse en la octava región militar.

Más donativos

BILBAO.—El gerente de la Compañía Euskaldina ha hecho entrega de 2.000 pesetas para socorrer a las víctimas de las últimas catástrofes ocurridas en España.

Sociedad

Parece ser que del reconocimiento hecho en este Hospital a doña Presentación Galindo, esposa de don Andrés Ciprés, lesionada en el percance ocurrido el domingo, como ayer dijimos, se han apreciado síntomas de alguna complicación que pudiera tener gravedad.

El niño de diez años, José Ester, continúa mejorando de sus lesiones.

De todas veras deseamos el total restablecimiento de los pacientes.

Regresó de Ariéstolas, donde ha pasado el verano, el distinguido letrado don Cristino Gasós, en compañía de su familia.

Con el fin de pasar una temporada salieron ayer para Madrid la distinguida señorita Pilar Guarga y su encantadora sobrina María Teresa.

Saludamos ayer, al simpático joven de Ayerbe Federico Fañanás.

Olimpia

El viernes próximo, 12 de Octubre de 1928

El vagabundo poeta

por JOHN BARRYMORE

El sábado próximo, día 13,

EL MEJOR ESPECTACULO DE VARIEDADES

LA YANKEE, ALADY y LA ORQUESTINA NEW-YORK

ODEON

Mañana jueves, 11 de Octubre de 1928

ESTRENO de la gran producción alemana, en seis partes,

Su Majestad el Corazón

Creación de la bellísima actriz húngara LUCY DORANE y el apuesto galán WILLY FRITSCH

La graciosísima cómica, en dos partes,

Charlot, campeón de boxeo

SESIONES

TARDE: A las seis y media (Moda) NOCHE: A las diez y cuarto

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

FEMENINAS

Papeles viejos

(De nuestra redacción en Madrid)

Mi tía Laura fué muy bella y muy amada; tan amada que hasta la vida y la muerte la favorecieron...

Mucho tiempo estubo intacta en mi poder la familiar reliquia, pero ayer, en un momento de ociosidad, queriendo llenar una hora vacía...

Los cogí con la natural curiosidad, y ví que eran cartas de amor de diferentes hombres...

Yo te adoro, Laura de mi vida, y constantemente pienso en tí, y sufro al no poder tenerte...

¡Caramba con Carlos! Eso es escribir de amor, y no las cartas que a mí me escriben algunos niños frías—pensé al con-

cluir la carta y seguí curioseando en las demás...

«No sé cómo decirte lo muchísimo que te amo, y lo locamente que te adoro como a Dios. (Bien empieza ésta que firma Manuel). Más aun que a mis palabras torpes como yo mismo, no acierten a expresar toda mi inmensa locura...

Bien, pues, intrigada por saber que se había hecho de tales ejemplos de amantes ideales, pregunté a mi madre por lo de mi pecho te digo: Laura, ¿mi madre me dijo?

«Eres muy niña aún—me dijo mi madre—para acostumbrar te a la idea de que lo romántico del amor está, sojamente en

—Don Manuel? ¿El padre de Monchote? No mamá, debes estar equivocada, cómo había de casarse con otra y tener cinco hijos y ser notario un hombre que escribía esas cartas de amor?

—Eres muy niña aún—me dijo mi madre—para acostumbrar te a la idea de que lo romántico del amor está, sojamente en

MEDALLONES

La Comisión permanente de la Exposición Ibero-americana aprobó los proyectos de pabellones para Málaga, Galicia y Extremadura...

El pabellón de Aragón, va menos de prisa.

las cartas... Don Manuel, o Manojito, como entonces le llamábamos, se cansó de cortejar inútilmente a tía Laura...

«No era, es—respondió—mi mamá—; es don Carlos Fernández Cuesta, el conocido empresario. ¡Qué pena; ese viejo verde que siempre anda acompañado de coristas y cupleras de baja estofa!

«Chiquilla: estás comestible» REGINA.

Madrid, Septiembre 1928.

Importación y exportación agrícola

Acaban de publicarse en Francia estadísticas interesantes, que revelan el resultado del criterio seguido respecto a importaciones y exportaciones de productos agrícolas.

Desde el armisticio se ha impuesto en la nación francesa la política agrícola del régimen de libertad en la exportación de productos que exceden del consumo y de recomendar constantemente a los labradores el cultivo de los artículos que faltan o escasean.

Según las estadísticas a que nos referimos, las exportaciones de productos alimenticios en el pasado año han aumentado 804 millones de francos, y las importaciones han disminuido 2.000 millones.

Los 2.000 millones de importaciones economizadas representan toneladas 1.200.000 de productos, y los 804 millones de exportación corresponden a toneladas 314.000.

Ha logrado Francia, hábilmente dirigida, realizar un esfuerzo agrícola que le ha permitido reducir las importaciones de alimentos. En la política seguida de exportaciones se ha cuidado vender solamente los llamados productos de lujo.

Con ese criterio esperan, los que influyen en la política agraria francesa lograr un equilibrio de la bajanza de importaciones y exportaciones o que se produzcan artículos de primera necesidad suficientes para el consumo, vendiéndose al extranjero el excedente de los de lujo.

Al comentar lo que queda expuesto, la Prensa de París expone que esa política agrícola es la más clara, la más sencilla, la más práctica en pro de los intereses nacionales. Basta para seguirla con tener un plan un criterio fijo y una actividad constante en la formación rápida de las estadísticas.

Consignamos el resultado obtenido en Francia con la política agrícola de equilibrio de exportaciones e importaciones, por

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del 9 de Octubre de 1928:

Table with 2 columns: Interest rate and Value. Includes Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, Idem 5% (1920), Idem 5% (1917), Idem 5% (1926), Idem 5% (1927) con impuestos, Idem 5% (1927) sin impuestos, Acciones Banco España, Id. Compañía Tabacos, Id. Azucarera (Preferentes), Id. id. (Ordinarias), Acciones M. Z. A., Acciones Norte, Obligaciones M. Z. A. 1.º

Moneda extranjera

Table with 2 columns: City and Value. Includes París, cheque, Londres, Roma, New-York

Del Ayuntamiento

Exposición de cuentas

En virtud de acuerdo de la Comisión Municipal Permanente y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 579 del Estatuto, en relación con el 126 del Reglamento de Hacienda municipal, quedan expuestas al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, con sus justificantes, y por plazo de quince días, las cuentas anuales correspondientes al ejercicio de 1925-26 y al segundo semestre del año 1926, con el fin de que los habitantes del término municipal puedan, durante los expresados días y ocho más, formular por escrito los reparos y observaciones que consideren pertinentes.

Huesca, 8 de Octubre 1928.— El alcalde, Vicente Campo.

Alcaldía de Almudébar

Con arreglo al anuncio que se publicará en la «Gaceta de Madrid» y en el «Boletín Oficial» de esta provincia, y a las condiciones que constan en el pliego que está de manifiesto en el Ayuntamiento, se saca a subasta la ejecución de las obras de construcción de un edificio escolarcojar.

El tipo de subasta es el de 81.558,49 pesetas.

«Boletín Oficial»

El del día 6 contiene:

Una Circular de Rentas Públicas dictando reglas para la confección de los repartimientos por contribución Rústica y Pecuaria para el próximo ejercicio de 1929.

Un recurso de don Francisco Frañcoy, procurador, en representación de don Nicolás Garasa Ayala contra las ciertas resoluciones del Ayuntamiento de Bojca.

Se cita a comparecer a Sebastián Rahy Beiret y a Rafael Domínguez Domínguez.

El personal Administrativo, Técnico y Subalterno de Bojca y Castilazuelo.

El del día 8:

Subasta judicial de una finca situada en Peralta de la Sal. Repartimiento (conclusión) de la contribución territorial, rústica y pecuaria.

Banco de España HUESCA

Relación de los saldos de cuenta corriente a los que procede aplicar la presunción de abandono por sus dueños que preceptúa el Real decreto-ley del 24 de Enero del corriente año, cuyo anuncio se hace de acuerdo con lo ordenado en el mismo, para conocimiento de los interesados o de sus causahabientes; advirtiendo que las reclamaciones que procedan deberán hacerse antes del 26 de Enero de 1929, fecha en que pasarán a ser propiedad del Estado.

Salidos de cuenta corriente

Table with 2 columns: Name and Amount in Pesetas. Includes Martín Alsina, José Asín, Leoncio Bailén, Antonio Baraibar, Vicente Caso, Modesto Catalán, Pedro Esteban, Pedro Gabé, Juan García, Pascual Gurra, Ramón Izuel, Santos Izuel, J. C. Lescoste, Fermín Martón, Mercader e Hijo, Manuel Monte, Agustín Oliet, Francisco Oliván, Pedro Palá, David Pedrós, Pascual Querol, Vicente Roger, Manuel Rubio, Luis Serrano Soriano, Francisco Subías, Calixto Torrente

Huesca 8 de Octubre 1928.— El Secretario, José Aterés.—Visita bueno: El Director, Ramiro Gil-Delgado.

Herrero-mecánico y que posea el título de chófer, se necesita en el Castillo de Pompeñ. Dirigirse a Pedro Ruiz. También se desea comprar un carro de un par de mulas.

Piezas para gradas y sembradoras

Garantizo que el material de esta casa es extranjero y de la mejor calidad.—Una prueba convence.—Únicamente

Andrés Agustín Coso Bajo, núm. 104 Huesca (Plaza de Santo Domingo)

El plazo de adjudicación, el de seis meses a contar de la fecha en que se notifique al contratista la adjudicación.

El depósito provisional es el de 3.500 pesetas, y la fianza definitiva el 10 por 100 del importe del remate.

Almudébar, 9 Octubre 1928. El alcalde, Benito Avellana.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Francisco de Borja, San Pinito y San Víctor.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Carlos Gil Delgado.

En la Novena del Pilar predicará hoy el licenciado don Lorenzo Jovellar, digno párroco de San Pedro: los cultos se aplicarán, por la mañana, en memoria de Jesús Godé, y por la tarde, en sufragio de la señorita Manolita Guallar.

Aprendiz de panadería, de 18 años, se ofrece. Informes en esta Administración.

Dependiente o aprendiz con principios, se necesita para el Comercio de Tejidos de Hilario Lafarga.

Se necesita un oficial de barbería que sepa su obligación. Para informes, Antonio Oliva, Practicante, Almudébar.

Pérdida de un décimo del número 53.069 del sorteo del día 11 del actual. Se ruega su devolución, por ser de un humilde expendedor, a esta Administración y se gratificará.

Muchacha que sepa guisar, se necesita. Darán razón, Coso Bajo, 52, tercero.

Se necesitan planchadoras. Informarán en la Administración de este periódico.

Préstamos

El Banco Hipotecario de España. Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero RICAFORT, 7 HUESCA

Editorial V. Campo y C. —Huesca

La Hidro - Eléctrica, S. A.

HUESCA

TARIFA DE LAMPARAS

Table with 6 columns: Marca, Forma, Tipo, Bujías, Watts, PRECIO Pesetas. Lists various lamp models like EGMAR, OSRAM, PHILIPS with their specifications and prices.

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa aplica las anteriores.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) featuring text about stomach ailments and a list of symptoms like DIARREAS EN NIÑOS, ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, FLATULENCIA, DISENTERIA.

Advertisement for Andrés Agustín featuring text about agricultural machinery and contact information: Coso Bajo, núm. 104 Huesca (Plaza de Santo Domingo).

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Llantas para carros a 57 pesetas los 100 kilos

PERNIOS, CERRADURAS Y FALLEBAS, legítimos de Mondragón, el que más barato vende.

Se liquidan algunos muebles.

No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga** HUESCA
- - - Ferretería - - -

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'95

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique," Pen

Precio único - - - 6 meses de garantía - - - 30 modelos

VENTA EXCLUSIVA EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C., S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

¡No deja lugar a duda!!

QUE VENDIENDO ASI LA CASA SANCHEZ ADQUIRIRA UNA POPULARIDAD JAMAS CONSEGUIDA POR NADIE

Los trajes que valían 150 ptas. se hacen hoy a 100 ptas.	
» » » » 100 » » » a 75 »	
» » » » 75 » » » a 50 »	
Los abrigos valían 160 » » » a 100 »	
» » » » 125 » » » a 90 »	
» » » » 100 » » » a 75 »	
» » » » 75 » » » a 50 »	

Mantas lana. el mejor consejo, pidan precios

El género de invierno de punto inglés a 8 pesetas kilo.

Hay gran existencia de todo a precios incompetibles.

El que necesite comprar y no visita la casa de

Leopoldo Sánchez

no sabe lo que es el ahorro.

Nada, el que no lo quiera creer que venga y lo verá.

NO TIENE RIVAL EN ARAGON!

Coso Bajo, núm. 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Septiembre: 7.479, María Rodrigo, de Huesca; 7.461, Nicolasa Lardiés, de Grañén, y 7.422, Manuela Atarés, de Tabernas.

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo.

ANUNCIE

esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países



3 TOMOS

edición encuadernados (7.500 páginas)!

75 pesetas

Francos de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Antiguo Horno de Cal

DE

Sebastián Bescós

Especial para construcción, blanqueo y agricultura

Carretera de Barbastro (Quicena)

PEDIDOS A

Lorenzo Bescós

Coso Bajo, 107, 1.ª derecha

y en la Fábrica

Teléfono 231

Banco de ahorro y construcción

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO, DOMICILIADOS EN MADRID CON INSPECCIÓN E INTERVENCIÓN DIRECTA Y PERMANENTE DEL ESTADO

65 millones de pesetas de capital suscrito

52.385 Asociados

Todos los Asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTEOS ni turnos de ninguna clase, a que se le construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RÚSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándose el Banco el 75 por 100 restante, dándose un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA AÑOS.

Pedir detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia.

PEDRO M. CABALLERO

Ricafort, 7

HUESCA

Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5 00
Siluetas Infantiles.....	2'50	Mondial.....	1 00
La Moda Infantil.....	4'00	La Mode Ideal.....	1 00
La Moda en trajes y abrigos.....	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina.....	3'50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy completo).....	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3'25	La Moda Futura.....	2 00
La Parisienne.....	3'50		

PIDALO HOY MISMO EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.ª, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Piezas y obras musicales

Novedades recibidas:



ALMA CAÑI, P. D.....	A. Celda.	2 50
NOCHE DE REYES, Tango.....	P. M. Motffe.	1'50
ADIÓS MUCHACHOS, Tango.....	Sandero.	1'50
LA FERIA DE LAS HERMOSAS, Tango.....	J. Benlloch.	2'00
FRUTA PROHIBIDA, Tango.....	E. Bregel.	2'00
EL VIAJANTE EN CUEROS, Núms. 4, 5 y 6.....	Calleja.	3'00
BILLETES CHARLESTON.....	Chaves.	2'50
VUELVE-PROVINCIANA, Tango.....	Antonio J. Cabrera.	2'00
HUGO EL APACHE, Vals (serenata).....	Pascual Espert.	2'50
POBRE MECANOGRÁFA, Tango.....	Quiroga.	2'50
EMBLEMA DE ANDALUCÍA, P. D.....	A. Silván.	2'50
LA PROMESA, Núms. 5 y 11.....	E. Tornen.	3'00

VENTA EXCLUSIVA

Mediante encargo facilitan toda clase de obras musicales

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.ª, S. A.

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA